

**Работники промышленности!**  
Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 130 (910).

Суббота, 29 октября 1977 года.

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

## ВПЕРЕДИ — КИРОВСК И КОЛЬСКИЙ РАЙОН

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования трудаящихся городов и районов Мурманской области в третьем квартале 1977 года.

Активно включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, отмечается в постановлении бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ, большинство коллективов нашей области добились значительных успехов. А 916 бригад, экипажей, цехов и 6.814 рабочих уже завершили задание первых двух лет десятой пятилетки.

Сверх плана третьего квартала в области произведено значительное количество различной промышленной и сельскохозяйственной продукции. Пере выполнен план перевозок морским и автомобильным транспортом. Объем бытовых услуг увеличился к соответствующему периоду прошлого года на 12,8 процента.

Выполняются социалистические обязательства по расширению ассортимента и увеличению объема выпуска продукции высшей категории качества.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добились трудающиеся городов Кировска, Североморска, Кольского и Ловозерского районов.

Коллективы промышленных предприятий Кировска сверх плана произвели и реализовали продукцию в третьем квартале на 1 млн. рублей, а с начала года — на 3,5 млн. рублей. Выработано на 57 тыс. рублей сверхплановых товаров народного потребления. При этом производительность труда в промышленности возросла на 10,1 процента, в строительстве — на 4 процента.

Хорошо работали трудовые коллективы Североморска. Они перевыполнили задания по реализации продукции и выпуску товаров народного потребления, снизили плановые убытки на 100 тыс. рублей. Производительность труда в промышленности города возросла на 8,6 процента.

В Кольском районе объемы выпуска про-

мышленной продукции в третьем квартале увеличились по сравнению с третьим кварталом 1976 года на 17,3 процента. Труженики сельского хозяйства района перевыполнили план по производству продуктов животноводства, птицеводства и по заготовке кормов. Производство мяса по сравнению с прошлым годом здесь увеличилось на 15 процентов, молока — на 6 процентов, яиц — на 27 процентов.

Трудящиеся Ловозерского района задание года по реализации продукции выполняют с превышением на 439 тыс. рублей. Производительность труда в промышленности района возросла на 5,8 процента, в строительстве — на 16 процентов. Сверх плана произведено 1 тыс. центнеров мяса, 1,4 тыс. центнеров молока, 200 тыс. штук яиц.

Вместе с тем, отмечается в постановлении, в отдельных городах и районах области имеющиеся возможности используются не полностью.

В Мончегорске не выполнен план квартала по реализации продукции и ряду других показателей, неудовлетворительно выполняется программа года в строительстве. В Кандалакше и Апатитах допущено значительное отставание в выполнении плана по воду в действие основных фондов и жилья. В Мурманске недовыполнены планы по реализации продукции.

Основными причинами невыполнения планов и социалистических обязательств являются недостатки в организации труда и производства, а также в планировании, неэффективное использование оборудования, строительных механизмов и транспорта.

Руководители объединений, предприятий, строек, управлений, партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты, исполнкомы городских, районных, поселковых Советов народных депутатов не всегда обеспечивают соревнующимся коллективам и рабочим надлежащие условия для высокопроизводительного труда, не оказывают необходимой помощи отстающим, не используют силу передового примера.

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ, обсудив итоги соревнования,

признали победителями в социалистическом соревновании за третий квартал трудающихся города Кировска и Кольского района и присудили им первые места и переходящие Красные знамена обкома КПСС, исполнкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Вторые места и переходящие вымпели обкома КПСС, исполнкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены трудающимся города Североморска и Ловозерского района.

Городским и районным комитетам партии, исполнкомам городских, районных и поселковых Советов народных депутатов, отраслевым комитетам и ФЗМК профсоюзов, горкомам, райкомам ВЛКСМ, руководителям управлений, объединений, предприятий и организаций поручено разработать и реализовать меры по ликвидации отставания коллективов предприятий и организаций в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств второго года пятилетки, закрепить трудовой подъем, вызванный подготовкой к 60-летию Великого Октября, в местный срок обобщить и по-всеместно использовать опыт победителей в юбилейном социалистическом соревновании, досрочно выполнивших личные и колективные планы двух лет пятилетки. При этом необходимо повысить роль инженерно-технических работников и служащих предприятий и строек в организации труда и производства, вовлечь всех специалистов народного хозяйства в движение под девизом «Рабочие инициативы — инженерную поддержку», к разработке социалистических обязательств и встречных планов коллективов на 1978 год.

Усилия трудающихся нужно направить на дальнейшее существенное повышение эффективности производства, повышение производительности труда и качества продукции, улучшение использования основных фондов за счет повышения коэффициента сменности работы машин и оборудования, на экономное расходование сырья, материалов и энергетических ресурсов. Важно также ускорить работы по повышению технического уровня производства, механизации и автоматизации тяжелых и вспомогательных работ, по внедрению в производство достижений науки и техники.

По итогам соревнования за третий квартал 1977 года второе место и переходящий вымпел обкома КПСС, исполнкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены трудающимся города Североморска.

## Юбилейной вахте — ударный финиш!

### У ПОРТОВИКОВ ТЕРИБЕРКИ

Круглосуточно, и днем и ночью, несут свою трудовую вахту портовики поселка Териберка. Связь жителей побережья с Большой землей осуществляется только морем, и коллектив местного портопункта прилагает все усилия для обеспечения нормальной жизнедеятельности населения Териберки и Лодейного. Все грузы — а их только с начала нынешнего года поступило сюда около трех тысяч тонн — перевариваются портовиками в скользкие сроки. По их вине не наблюдается простое судов, приходящих в поселок.

Коллектив Териберского портопункта успешно встречает юбилей родной страны и по другим показателям. Им досрочно выполнена программа десяти месяцев 1977 года по перевозке пассажиров: с первого января на водных доках обслужено свыше 95 тысяч жителей и гостей побережья.

Среди тех, чьи имена называются сегодня в числе победителей юбилейного социалистического соревнования — матросы-мотоцисты В. К. Лебедев и К. З. Бекрешев, грузчики Ю. И. Николаев и В. Ф. Ушаков, кассиры Л. И. Гуляева и Т. П. Симакова. Они и их товарищи трудятся в эти дни под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш».

### В счет ноября

22 октября, на десять дней раньше срока, начал отпускать продукцию в счет ноября юбилейного года коллектив Североморского молочного завода. Приняв высокие социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия Великого Октября, работники завода держат с честью взятое слово. К всенародному празднику они дадут на народный стол не менее пятисот тонн дополнительной цельной молочной продукции. Сверх десятимесячного задания будет реализовано продуктов питания почти на 150 тысяч рублей.

Вся дополнительная продукциярабатывается сегодня на предприятиях без увеличения численности работающих, только за счет повышения производительности труда.

календаре бригады — 1978 год. И прежде всего это заслуга бригадира, коммуниста Ю. Окишева.

Фото В. Бузыкина.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР об установлении почетного звания «НАРОДНЫЙ ВРАЧ СССР»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить почетное звание «Народный врач СССР».

2. Почетное звание «Народный врач СССР» присваивается Президиумом Верховного Совета СССР врачам участковым, амбулаторным, поликлиническим, родильным домов, больниц и других лечебно-профилактических и санитарно-профилактических учреждений здравоохранения, внесшим большой вклад в развитие народного здравоохранения, проявив-

шим особое профессиональное мастерство, высокие моральные качества и самоотверженность в своей профессиональной деятельности.

3. Утвердить положение о почетном звании «Народный врач СССР» и описание нагрудного знака «Народный врач СССР».

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва. Кремль.  
25 октября 1977 г.



Член КПСС Юрий Константинович Окишев — бригадир слесарей-реставраторов автогеномонтных мастерских Североморской автобазы. Свои знания и опыт он охотно передает молодым рабочим. Четкая организация труда, постоянная борьба за эффективность производства и высокое качество изделий позволили бригаде «обогнать» время. На трудовом

## Сегодня — День рождения Ленинского комсомола

**СЕГОДНЯ** — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи празднует 59-ю годовщину со дня рождения Юности Заполярья встречает свой праздник с огромным энтузиазмом и трудовым подъемом.

Вместе со всеми тружениками Кольского полуострова на юбилейную ударную вахту заступили и наши парни и де-

дежный коллектив Бориса Петровича Петрова, который уже 5 октября рапортовал о выполнении двух годовых заданий десятой пятилетки. Этот коллектив в уже несколько лет подряд идет в авангарде соревнования молодежных коллективов города и пригородной зоны. Добрых слов заслуживают комсомольско-молодежные коллекти-

венных города и пригородной зоны стало больше внимания уделяться конкурсам профессионального мастерства. В текущем году было проведено 69 конкурсов в цехах, на предприятиях, в которых приняли участие 556 человек. На 18 городских конкурсах участвовало 119 человек. 133 участникам конкурсов была повышена квалификация. Отрадно, что к участию в конкурсах стало больше привлекаться молодежь, впервые пришедшей на производство.

Сегодня 1634 комсомольца носят высокое звание «Ударник коммунистического труда», каждый второй комсомолец берется за это звание.

Мы выражаем чувство глубокой благодарности наставникам молодежи, которые щедро передают свои знания, свой богатый опыт молодым рабочим.

Сейчас вся молодежь живет и трудится в обстановке высокого общественно-политического подъема. Седьмая внеочередная сессия Верховного Совета СССР приняла новую Конституцию СССР — Конституцию развитого социалистического общества. Конституцию эпохи строительства коммунизма.

Четыре месяца продолжалось всенародное обсуждение Конституции СССР, и творцом ее, как было подчеркнуто в докладе А. И. Брежнева, по праву является весь народ.

Комсомольцы и молодежь нашего города и пригородной зоны приняли самое активное участие в ее обсуждении. Были проведены свыше 140 съездов, пленумов горкома комсомола, на которых молодежью внесено 43 различных дополнения, поправок и предложений. Свыше семи тысяч молодых североморцев приняли участие в обсуждении проекта Основного Закона страны Советов.

Новая Конституция СССР предоставляет молодежи большие права. И это возлагает на комсомольские организации еще более высокую ответственность.

В юбилейном году комсомольские организации много внимания уделяли повышению общественно-политической активности комсомольцев и молодежи.

В общественно-политической аттестации участники Ленинского зачета, прошедшей в январе-феврале, приняли участие около шести тысяч участников. Ленинского зачета, 2069 юношей и девушек повысили свои политические знания в кружках комсомольской политики. В текущем году членами лекторских групп прочитано 162 лекции в молодежных аудиториях.

С такими итогами подходят комсомольцы и молодежь г. Североморска и пригородной зоны к славному юбилею страны. И сегодня, в день рождения комсомола, они рапортуют о своих достижениях и уверяют, что и вперед будут настойчиво трудиться и учиться, будут отдавать весь жар своих сердец величественному делу построения коммунизма.

**Б. ДОВГАНЬ,**  
первый секретарь  
горкома ВЛКСМ.

На предприятиях и учреж-



На недавнем отчетно-выборном комсомольском собрании школы № 11 города Североморска секретарем вновь избрана классная руководительница 10 «Б» класса, член КПСС В. Рыбалка.

Валентина Владимировна преподает биологию, стремится донести до учащихся суть своего предмета, раскрыть его особенности ярко и наиболее полно.

Может быть именно эта жажды учить хорошо, учить отлично и помогает ей добиваться больших успехов в социалистическом соревновании молодых учителей за повышение качества учебно-воспитательной работы в школе.

**НА СНИМКЕ:** секретарь учительской комсомольской организации школы № 11, член КПСС В. Рыбалка.

Фото В. Матвеичука.

## Нужная профессия Киселевой

Издавна на Руси профессия почтальона считалась одной из главных. Ждали в деревнях весточки от чортильцев, погавших на заработки в город. Ждали матери солдатские треугольники в суровые огневые годы. Приносили почтальоны в своих разбухших сумках газеты, сообщавшие обо всем, чем живет и дышит народ. Приходили с радостной вестью, приносили и горе. Но всегда, во все времена их ждали в каждом доме с трепетом.

Прошли годы, ушли небывалые многие профессии, но одна — почтальон — будет всегда. В больших городах почту развозят на автомобилях, а в маленьких частично можно встретить девушку с сумкой через плечо, в которой пахнущие свежей типографской краской газеты, корреспонденция.

Каждое утро начинается с газеты. Кто же тот человек, что успевает до зари, спешит к вашему дому?

Вот уже девять лет доставляется корреспонденция и газеты почтальон участка сортировки и доставки городского узла связи Раисы Киселевой из комсомольско-молодежного коллектива Валентины Липатовой. За эти годы изучила она все шестнадцать участков и, где бы Раиса ни работала, всегда и везде выполняла свои обязанности добросовестно.

«Пришла Раиса на участок после семилетки, — рассказывает о ней начальник участка С. Н. Мострюкова, — да так и осталась у нас работать. Поступила в вечернюю школу, успешно ее закончила. Участок у нас трудный, не каждая девушка соглашается «отмерить» в день десяток километров, да еще с тяжелой ношкой. Текущий кадр большая. Но Киселева прижилась в коллективе, пользуется авторитетом у товарищей, исполнительная, всегда придет на помощь новичку».

В личном плане комсомолки Раисы Киселевой стоит — взять шефство над молодой

работницей Ириной Павловой. И этот пункт бригадир почтальонов Р. Киселева выполняет с полной ответственностью. Не только контролирует работу подшефной, но и бывает у Ирины дома, знает о ее планах.

Раиса Киселева считается на участке сортировки и доставки одной из лучших. Подтверждение этому неоднократные победы по итогам социалистического соревнования, первые места на конкурсах профессионального мастерства на узле связи, в районе и в области. Раисе Киселевой присвоены звания «Ударник коммунистического труда», «Лучший по профессии».

В бригаде Киселевой пять девушек, и за работу каждой Раиса отвечает как за свою. Часто ходит она на обслуживаемые участки и интересуется, вовремя ли доставляют почту, вежливо ли разговаривают ее подопечными с жильцами домов, как реагируют на замечания.

Два раза в месяц собираются на участке почтальоны на занятия школы коммунистического труда и технического обучения. Приходит и Раиса, хотя она сама является как бы неофициальным наставником молодежи.

Секретарь комсомольской организации Лариса Крылова называет Раису Киселеву в числе самых активных в их организации. «На всех субботниках она первая, на собраниях без всякой «подготовки» просит слово. Ее волнуют наши комсомольские дела также, как и основная работа. Раиса боевая, непримиримая, требовательная к себе и к окружающим».

Так отзываются о почтальоне Раисе Киселевой ее товарищи. Да и сама она считает, что работает на важном ответственном участке. А иначе и не называли бы комсомолку Киселеву в числе лучших работников сферы обслуживания населения.

**Л. БЫКОВА.**

В цехах Североморского молокозавода установлено новейшее оборудование для приготовления различных молочных продуктов. Его наладкой и ремонтом занимаются комсомольцы наладчики Андрей Косоруков и Геннадий Киреев. Ответственную работу молодые рабочие делают уверенно, грамотно.

**НА СНИМКЕ:** члены ВЛКСМ А. Косоруков [слева] и Г. Киреев за работой.

Фото В. Матвеичука.

## Завтра — День работников автомобильного транспорта



На снимке: Н. Губанов.  
Фото Ю. Клековкина.

Завтра вместе со всеми автомобилистами страны — людьми будничной и в то же время романтической профессии, людьми нелегкого, постоянно напряженного и нередко самоотверженного труда отмечает свой профессиональный праздник и коллектив Североморского филиала Мурманской автоколонны 1118, а попросите — нашего городского автобусного парка.

В нынешнем году этот праздник для него двойной: ровно двадцать лет назад, в ноябре 1957 года, на улицы Североморска вышел автобус первого внутригородского маршрута. Был это единственную машину несуществующего еще парка Николай Семенович Губанов, который и сегодня продолжает работать в филиале.

— Получал я свой первый автобус, — рассказывает Николай Семенович, — в Мурманске. Привели меня в гараж и показывают на почти новенькую машину. На этой «Тарте» и приехал в Североморск. А через несколько дней выехал рано утром в первый рейс. Маршрут был определен, сам вывел на стекле надписи «улица Восточная — горбольница», и как-то сразу почувствовалась необходимость именно такой трассы. Захватывая оба конца города, она проходила мимо самых населенных районов. Ведь двадцать лет назад по улице Восточная с ее многочисленными финскими домиками была многолюдной.

### На старте, автолюбители!

Завтра на Приморской площади состоится интересное состязание. Впервые будет разыгрываться кубок города Североморска по фигуруному вождению автомобилей и ДОСААФ.

Приглашают всех желающих посмотреть эти интересные соревнования мастеров фигуруного вождения.

Н. МАХНЕВ,  
начальник Североморского  
спортивного клуба ДОСААФ.

## 11 МИЛЛИОНОВ «СПАСИБО»

Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

(Из Призыва ЦК КПСС).

испытывали невероятные трудности.

Во-первых, машина не имела гаража. «Ночевала» она рядом со мной, под окнами дома. И немало времени и первым приходилось тратить, прежде чем в зимнее утро заведешь мотор. Даже когда «пристроили» автобус в одной из организаций, мало что изменилось. Гаражом выделенную стоянку называть можно было только символически: дверей нет, body таскаешь ведрами метров за сто, об отоплении и говорить не приходилось. В общем, не гараж, а обыкновенный навес. Весь ремонт делали на открытом воздухе. Разогревали на снегу паяльную лампу, и — под машину. Постепенно, правда, обжились: навесили двери, провели свет, но по-прежнему многих элементарных условий не было, не говоря уже о том, что и сам ремонт вели своими силами, в основном, в личное время. Автобус единственный, и перед пассажирами не оправдешься, что у тебя ремонт или нехватка запчастей.

А вторая беда — дороги. На ту же Восточную улицу ее в то время не было совсем. Зимой случалось, заедешь сюда,

а обратно пешком идешь — замело все снегом...

Десять лет отработал Н. С. Губанов на одном маршруте, которому только спустя долгое время, когда открылись в городе другие рейсы, дали официальное название: «пятнадцатый». Но и в эти новые рейсы вести первые автобусы тоже довелось Николаю Семеновичу. С «легкой» руки бригадира водителей, которым назначили

ло проводить профилактический и текущий ремонт автобусов также в межсменное, то есть в ночное время. Значительно изменились и условия ремонта.

— Прежде, — вспоминает один из ветеранов филиала водитель Николай Иванович Малиновский, — все тяжелые работы мы выполняли вручную, вплоть до снятия или постановки двигателя. Да и обкатать

Не так давно один автобус обслуживал пассажиров по маршруту № 16 в течение десяти рейсов, а сегодня их уже 42 — в четыре раза больше!

С двенадцати до 23 увеличилось число рейсов и на маршруте № 101.

Открылись новые автобусные маршруты между Североморском и Щук-озером, между Полярным и Вьюжным.

И что нельзя не отметить, на линии пришли новые, современные, по-настоящему комфорtabельные многоместные автобусы. Они полностью заменили тесные «пазики» в Полярном и Гремихе, стали главным видом общественного транспорта на основных маршрутах Североморска. Только с 1975 года в филиал поступило семнадцать новых автобусов — обновилось более трети парка!

И еще одна примечательная цифра. За последние семь лет число пассажиров, перевезенных коллективом Североморского филиала, возросло с трех до 11 миллионов!

Водители И. И. Рошинский, А. Е. Фуртыго, В. П. Петров, А. Н. Бурлаков, А. И. Незамадев, И. А. Остащ, кондукторы О. М. Курзенева, Е. В. Кулий, Т. В. Зубарева, диспетчер В. К. Жук, контролер Ю. П. Попова — они и их товарищи по работе стремятся делать все для постоянного улучшения обслуживания североморцев.

К юбилею Великого Октября автомобилисты филиала подходят с новыми трудовыми подарками. Водитель А. Н. Бурлаков успешно держит данное слово — выполнить план двух лет пятилетки к 60-летию Советского государства. Депутат городского Совета Н. С. Губанов обнялся в честь великого праздника отработать двадцать дней на сэкономленном бензине.

А главные юбилейные подарки коллектива адресованы непосредственно пассажирам. В ближайшие дни открывается новый автобусный маршрут между Полярным и Гаджиевым. До конца года произойдут изменения и на самом «старом» маршруте: от улицы Восточной к горбольнице начнет курсировать в часы «пик» шестой автобус, который позволит сократить интервал движения до десяти минут.

Я. ЗУБАРЕВ.

Геннадий Петрович Крылецкий, водитель первого класса кондукторы «Североморскогоргаза», один из первых на предприятии завершил выполнение социалистических обязательств, взятых к 60-летию Великого Октября. Доставку газа в баллонах по заявкам североморцев он всегда выполняет четко по графику, вверенное ему оборудование содержит в образцовом техническом состоянии.

На снимке: ударник коммунистического труда Г. Крылецкий.

Фото В. Матвеичука.



### НЕФТЕКАМСКИЕ АВТОСАМОСВАЛЫ

Башкирская АССР. В молодом городе башкирских нефтяников и энергетиков Нефтекамске рождается новая для республики отрасль — автомобильное строительство. Здесь заканчивается сооружение автозавода по выпуску самосвалов на базе шасси КамАЗа.

В год 60-летия Великого Октября завод обязался собрать тысячу автосамосвалов. Среди автомобилестроителей развернулось социалистическое соревнование за право сборки тысячного автомобиля.

На снимке: промышленный вариант нефтекамского автосамосвала КамАЗ-5511.

(Фотохроника ТАСС).



## ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

тием Советской власти, стремится повседневным трудом внести свой вклад в общее дело успешного решения задач текущей пятилетки.

В статье 27 новой Конституции есть слова: «В СССР вскоре поощряется развитие профессионального искусства...»

Подтверждением этих слов явился смотр-конкурс, посвященный 60-летию Советской власти.

Заключительный тур конкурса проводился 12—14 октября в Североморске. В нем принимали участие повара, офицеры, кондитеры, работники общественного питания Краснознаменного Северного флота, завоевавшие право отстаивать звание «Лучший по про-

фессии» в зональных конкурсах.

В составе жюри конкурса были представители администрации Управления торговли, обкома профсоюзов работников Госторговли и потребкооперации, технологии общественного питания, мастера-повара, мастера-кондитеры. Важную роль в выявлении победителей сыграли оценки или отзывы посетителей столовой «Океан», в которой проходил конкурс. Здесь была организована широкая выставка-продажа кондитерских изделий, изготовленных участниками конкурса — кондитерами.

Лучшим кондитером была признана кондитер из Полярного Е. Ф. Щекина. Ее изделия отличались большим мастерст-

вом.

Оригинальный торт «Октябрь», выполненный в форме отрывного календаря, раскрытое на странице 7 ноября 1977 года с цитатой: «Легки пласти — века огромней — от Октября до Октября», был признан лучшим тортом. «Подставка календаря», представленная в виде небольшого букета калл из сахарной мастики вызвала у некоторых посетителей недоумение: «А можно ли оформлять торт живыми цветами?»

Лучшим поваром была признана А. Н. Петрученко из столовой «Ваенга», лучшей официанткой — Т. В. Лаптева из столовой «Океан». Обе представительницы города Североморска.

На торжественном собрании были объявлены победители, вручены грамоты и ценные подарки.

С приветственной речью перед участниками конкурса выступил председатель жюри, начальник Управления торговли Краснознаменного Северного флота полковник В. И. Романов. Он поздравил с победой участников конкурса, дал высокую оценку проводимому мероприятию.

Большие, ответственные задачи стоят перед работниками общественного питания в текущей пятилетке, которая называется пятилеткой качества.

Нам, работникам общественного питания, предстоит приложить много сил и старания, чтобы поднять на должный уровень качество пищи, культуру обслуживания. А проведение конкурса — это шаг по пути к решению этих задач.

А. ФЕФИЛОВА.

«СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА»

# НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ОТКРЫТ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Недавно в районном Доме культуры поселка Росляково состоялось открытие музыкального факультета народного университета культуры.

Со вступительным словом к присутствующим обратилась заведующая отделом культуры Североморского горисполкома Е. С. Волкова.

Ректор музыкального факультета В. Я. Бобров рассказал об основных целях и содержании курса, рассчитанного на три года.

Факультет раскроет перед слушателями наивысшие яркие страницы музыкальной летописи нашей страны; на занятиях прозвучат лучшие произведения советских композиторов. Цикл лекций-концертов, посвященных жизни и творчеству выдающихся композиторов — лауреатов Ленинской премии, рассчитан на молодежную аудиторию и ставит своей целью более тесно привлечь слушателей к сокровищнице советской музыкальной классики.

### ПОНЕДЕЛЬНИК

31 ОКТЯБРЯ

#### Первая программа

9.30 — «Хождение по мукам». Художественный телевизионный фильм. 9-я серия. 10.35 — «Очевидное — невероятное». 11.35 — «Все ее сыновья». Документальный телевизионный фильм из цикла «Отцы и дети». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». 15.30 — «Белый флюгер». Художественный фильм. 16.50 — Р. Глиэр — Концерт для арфы с оркестром. 17.15 — Репортаж с Ленинградского объединения «Кировский завод». 18.00 — Новости. 18.15 — К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Социалистической Республики Таджикистан. 19.30 — Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 1-й и 2-й периоды. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат ССР по хоккею ЦСКА — «Динамо» (Москва). 3-й период.

#### Вторая программа

17.55 — «Он пебо и море любил». Телеочерк Мурманской студии телевидения. 18.15 — Телевизионные известия. 18.30 — «Трудящиеся Мурманска — юбилею Великого Октября». В передаче принимает участие первый секретарь Мурманского горкома КПСС В. Н. Пашин. 19.30 — «Спутник кинозрителя». 20.05 — А. Бабаджанян — «Картины». 20.15 — «Спокойной ночи, мальчиш!». 20.30 — «Служу Советскому Союзу!». 21.30 — «Якорь Свердлов». Художественный фильм.

### ВТОРНИК

1 НОЯБРЯ

#### Первая программа

9.30 — «Старты надежды». 10.15 — «Клуб кинопутешествий». 11.15 — «Наша биография. Год 1976-й». 14.30 — «Сверяне». Документальный телевизионный фильм. 14.55 — «Узоры». 15.40 — «Полевая почта «Подвига». 16.10 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.00 — Программа телевидения Алжирской Народной Демократической Республики, посвященная национальному празднику — Дню начала революции. 18.00 — Новости. 18.15 — «Странцы отечественной космонавтики». 19.00 — Спортивный праздник, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. 21.00 — «Время». 21.30 — «Телевизионные встречи».

#### Вторая программа

17.15 — «Взвейтесь, кострами!». 17.45 — Киноочерк. 17.55 — «В. И. Ленин и Мурман». 18.30 — «Трудящиеся Ловозерского района — юбилею Великого Октября». 19.00 — «Музикальный кинок». 19.30 — «Литературные беседы». 20.15 — «Спокойной ночи, мальчиш!».

20.30 — «Рассказы о художниках». 21.00 — Концерт. 21.30 — «Ждите писем». Художественный фильм.

### СРЕДА

2 НОЯБРЯ

#### Первая программа

9.15 — А. Глазунов — Шестая симфония. 9.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики в ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 16.30 — Концерт советской песни. 17.05 — Спортивная программа. 18.55 — В ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. 1-е отделение. «Время». На совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР. 22.00 — «Весна двадцать девятого». Художественный фильм.

#### Вторая программа

17.35 — «Владимир Ульянов». Телефильм. 18.05 — Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота. 18.55 — В ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. 1-е отделение. «Время». На совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР. 22.30 — «Сохранившие огонь». Художественный фильм.

### ЧЕТВЕРГ

3 НОЯБРЯ

#### Первая программа

9.15 — Концерт. 9.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики в ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. 14.15 — «Литературные чтения». К. Федин — «Рисунок с Ленина». 15.35 — «Был настоящим трубачом». Художественный фильм. 16.45 — «БАМ. Первый поезд идет в Беркакит». 17.15 — Концерт. 18.15 — «Стихи — детям». 19.00 — Премьера музыкального телефильма «Искусство Святослава Рихтера». Фильм 2-й. 19.45 — Премьера художественного телефильма «Хождение по мукам». 10-я серия. 21.00 — «Время». На совместном торжественном заседании

Прокофьева — фрагменты из балета «Ромео и Джульетта», симфонической сказки «Петя и волк», 7-й симфонии — прозвучали в записи.

К первому занятию музыкального факультета был оформлен небольшой тематический стенд, посвященный жизни и творчеству замечательного советского композитора.

Слушатели музыкального факультета — учащиеся средних школ № 3 и № 4, ГПТУ № 19, их родители и рабочая молодежь поселка тепло встречали каждого выступление музыкантов.

На открытии факультета присутствовали: заведующая общественно-эстетической секцией городского методического кабинета Е. С. Победимская, председатель постоянной комиссии по культуре депутат горсовета Р. П. Цирульник, председатель горкома профсоюза работников культуры Н. Н. Потемкина.

Они пожелали успешной и плодотворной работы организаторам и слушателям факультета. А в ходе обсуждения первого занятия высказали свои замечания и предложения.

Наш корр.

ний ЦК КПСС, Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР. 22.30 — Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Горький). 2-й и 3-й периоды.

#### Вторая программа

17.15 — «Герои пламенных лет». М. Шолохов на сцене областного драматического театра. 17.55 — Киноочерк. 18.15 — Телевизионные известия. 18.30 — «Трудящиеся Печенного района — юбилею Великой Октябрьской социалистической революции. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 16.30 — Концерт советской песни. 17.05 — Спортивная программа. 18.55 — В ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. 1-е отделение. «Время». На совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР. 22.00 — «Дом, в котором мы живем». Документальный географический фильм. 21.00 — Концерт. 22.00 — «Татьянин день». Художественный фильм.

#### СУББОТА

# ПОРТРЕТЫ С НАТУРЫ А СВИДЕТЕЛЕЙ МНЕ НЕ НАДО

## ПОЧТИ ДЕТЕКТИВНАЯ ИСТОРИЯ

Глубокой ночью он вышел из подъезда своего дома. Краунически прошелся по двору. Рука привычно скользнула за пазуху. Всё в порядке. Мешок здесь, нож, если что, тоже на месте. Черт побери, кто ж это еще не спит? Опять Марфа с соседкой лягь топит. Ох, проклятая баба! Не даст шагу ступить. Все смотрят, все наблюдают... А это еще кого леший принес? Свидетелей мне не надо. Я возьму все один на один. Сколько времени-то? Ого, уже полтора а эти окна все светятся. И вон еще одно заглохло. И еще... Ах, чтоб их... Опять идет кто-то. И прямо ко мне. Куда уйти-то? В подъезд, под лестничный марш. Ничего, пережду, а дело свое сделаю. Сделаю, и все тут. Знает так, мешок здесь. Нож, если что, тоже под рукой. Никуда она не денется. И пинкнуть не успеет... А это что? Машинка едет. Батюшки, да это милиция. Выследили, донесли! Фу.. Мимо. И слава Богу. Нонос же их нелегкая по ночам-то. Аж руки затряслись, проклятые.

Утром по улице шли люди. Шли и смотрели на истерзанные рябники, на поломанные ветки, на растоптаные каблуками ярко-красные гроздья. Шли и в горьком недоумении качали головами:

— И какому же бандиту это понадобилось? Такую красу загубили...

А «он» стоял в современной квартире. В элегантной пижамной паре. В нейлоновой рубашке. В тапочках на платформе. С томиком Леонида Леонова под мышкой... И варил варенье.

Так кто же он, читатель? Правильно — бандит!

**В. МАТЬЕЧУК.**

Редактор  
**В. С. МАЛЬЦЕВ.**

изобразительное искусство.  
21.00 — «Клуб кинопутешествий». 22.00 — «Они были первыми». Художественный фильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

6 НОЯБРЯ

#### Первая программа

9.30 — «Слава Родине! Октябрю!». 10.15 — «Музикальный киоск». 10.45 — «Архитектура. 1967—1977 годы». 11.15 — «Тебе, атакующий класс». 11.35 — «Москвичка». 12.50 — «Умные вещи». Художественный телефильм. 2-я серия. 14.00 — Кубок ССР по хоккею. Финал. 16.15 — Концерт. 17.00 — Премьера документального телефильма «Верность» из цикла «Отцы и дети». 18.00 — Новости. 18.15 — Концерт. 18.45 — «Говорят ветераны революции». 19.45 — Премьера художественного телефильма «Хождение по мукам». 13.15 — «Время». 21.30 — «Пою мое Отечество».

#### Вторая программа

19.00 — «О балете». 20.15 — «Спокойной ночи, мальчиш!». 20.30 — «Солнце над Узленом». Документальный фильм. 20.40 — «Образ коммуниста в советской литературе». 21.30 — «Объектив». 22.00 — Чемпионат ССР по футболу.

### КИНО

#### КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

29—30 октября — «Сказание о Сиявшем» (2 серии). 29-го — начало в 10, 13.30, 17, 20.30. 30-го — начало в 17, 20.30.

30 октября — «Опасная погоня» (2 серии). Начало в 12, 14.30.

#### КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

29—30 октября — «Юный Робин Гуд». 29-го — начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40. 30-го — начало в 11.20, 12.40, 14.10.

30—31 октября — «Большие гонки» (2 серии). 30-го — начало в 15.40, 18.20, 21 час. 31-го — начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.

Североморский горком КПСС выражает глубокое соболезнование секретарию партийного бюро Териберских судоремонтных мастерских Маргарите Ивановне Аульневой по поводу безвременной кончины ее мужа,

**ДУЛЬНЕВА  
Евгения Прохоровича,  
члена КПСС.**

Газета выходит  
по вторникам, четвергам  
и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполярья». Заказ 438. Тираж 7741.